

夯实基层基础 构建平安稳定

层层落实综治和平安建设工作责任

——访平桥区平桥办事处党工委书记张厚权

平桥区平桥办事处属于典型的城乡接合部,流动人口多,居住人员相对复杂。但是,该办事处迎难而上,不断夯实平安建设

与综治工作基础,连续五年被我市评为平安建设先进乡镇(办事处)。近日,记者深入采访了平桥办事处党工委书记张厚权,详细了解平桥平安建设的经验与做法。

近年来,平桥办事处综治和平安建设工作在平桥区委、区政府的正确领导下,以维护社会稳定,服务经济建设为主线,不断加大工作力度,强化综治、平安建设各项工作措施落实,整合力量、坚持上下联动、形成齐抓共管的工作局面,取得明显效果,并连续五年被评为全市平安建设先进乡镇(办事处)。平桥办事处社会治安综合治理

和平安建设工作正确把握形势,进一步理清工作思路,增强责任感和紧迫感,增强工作的主动性、针对性,以平安和谐为目标,全面落实各项工作措施,社会大局总体保持稳定,下一步工作中,平桥办事处将着眼服务发展、服务民生、服务稳定,全面加强社会建设,提高辖区群众安全感,确保辖区社会平安和谐,人民群众安居乐业,力争使平桥办事处辖区综治和平安建设工作再上新台阶。

为做好综治和平安建设工作,平桥办事处每年年初及时召开年度工作会议,制定下发工作方案,细化工作目标任务分解,并通过与各居委会、各成员单位签订责任书,各居委会与辖区内部单位签订责任书,

夯实工作责任。实施“平安建设百分考核制”,落实重大信息报告奖励保护制度,通过日常监控重点事件,实行半年检查、年终工作总结、考核和群众满意度、安全测评等制度相结合的办法,建立严明奖惩制度,有力地促进综治和平安建设各项工作措施落到实处。坚持每月召开一次综合工作例会,分析当前治安形势,排查矛盾隐患,统计综治工作情况,做到有问题早发现、早处理、早上报。同时,进一步强化对各居委会、各成员单位的业务指导、督促,各居委会和社区设立了综治办,居委会党支部书记任综治办主任,加强综治队伍建设,规范综治办建设,全面提高人员素质,加强群工站和矛盾纠纷化解调解中心建设,充分发挥群工站

摸排信息、化解矛盾、维护稳定的作用,确保基层综治和平安建设工作有人抓、有人管、有成效。平桥办事处主要领导经常过问此项工作,安排分管领导狠抓工作落实和压实科级干部“一岗双责”工作职责。

平桥办事处社会治安综合治理和平安建设工作正确把握形势,进一步理清工作思路,增强责任感和紧迫感,增强工作的主动性、针对性,以平安和谐为目标,全面落实各项工作措施,社会大局总体保持稳定,下一步工作中,平桥办事处将着眼服务发展、服务民生、服务稳定,全面加强社会建设,提高辖区群众安全感,确保辖区社会平安和谐,人民群众安居乐业,力争使平桥办事处辖区综治和平安建设工作再上新台阶。

办事处概况

平桥办事处地处平桥中心城区,是平桥区委、区政府所在地,下辖14个社区居委会,辖区面积19平方公里,总人口7.2万人。

现场见闻

有事没事找老曹

在平桥龙江路社区采访时,记者发现好几户居民家的墙上都贴着相同的小年历。红色的底纹,上面赫然印着黄色的十个大字“有事找老曹 服务真周到”,包括介绍、任务、承诺、便民联系卡等,很是详尽。

老曹,何许人也?龙江路居委会的负责同志自豪地向我们介绍:老曹,曹下延,64岁,32年的基层老民警,群众基础好,为人热心。2015年5月,“老曹工作室”成立。一年来,老曹先后调处化解邻里纠纷、土地补偿、物业管理等各类矛盾纠纷62起,为群众排忧解难112人次。

走进“老曹工作室”,正是下午3时,外面烈日炎炎,里面干净整洁,3个人和老曹聊得正开心。原来天太热,这个点没人来买菜,他们3位都是旁边平安市场的商户,来找老曹唠唠。年长的一位是卖干货调料的陈姓老板,谈起生意有点担忧地说:

“天热,能不出门就不出门,这段时间连续高温生意差了点。”问及他们走了也不用看摊吗?陈老板爽朗地笑道:“我们这个平安市场是封闭市场,从建立以来就没听说过丢东西,早上来,晚上回,不用收摊,有监控,有联防队员,关键还有老曹,我们商户有空过来接杯水聊聊天,有事没事都和他说说,心里舒服多了。”

对于6月底刚解决好的翟官海开发小区74户居民阶梯电价的难事,微胖而慈祥的老曹笑着说:“他们那个小区阶梯电价都反映3年了,到我这里,我核实好情况后就和开发商协商,其实只要用心,也没那么难。”一旁的龙江路社区党支部书记胡玉感激地说:“老曹可为我们办了很多大事、难事。这和他长期坚持‘五心’工作法,接待热心、化解精心、话语暖心、随访细心、服务尽心有很大关系。”



四人一组巡逻队在社区、街道巡逻

为社区居民提供就业服务和劳动保障咨询



记者札记

难忘的背影

在平桥办事处采访,正是酷暑时节,烈日炎炎,汗流浹背的我们穿行在这里的大街小巷,在群众欢欣的笑脸中,在平安创建者坚定的目光中,在老曹温和沉静的话语中……真切地感受到这里的平安建设不同凡响。

采访当日,骄阳似火,下午3时,更是酷暑难耐。走进龙江路的平安市场,目送一队巡逻完毕刚刚离开的治安巡逻队队员。吸引我们目光的不仅是他们挺拔的身姿,整齐的制服,一致的步伐……他们还有一个共同点,汗水湿透了衣背,制服都紧紧贴在后背。而他们渐渐远去的步伐依旧那么矫健有力,那一刻我们突然明白连续五年的先进,得来并不轻松,付出总有收获。

“我们日常工作就是在辖区内巡逻,背街小巷、超市等是重点区域。夏季又是治安案件高发期,我们多跑路,老百姓就

更安心。”已经干了7年的巡防队大队长刘文景微笑着说,这位2015年度被评为市级治安防控先进个人的中年汉子没有一丝的抱怨。提起辖区的治安稳定,民风淳朴,满脸都是自豪:“我们晒黑一点,苦一点,累一点都不要紧,百姓满意就是对我们最好的奖励。”

也许正如平桥办事处党工委书记张厚权谈起平安建设时的肺腑之言:“因为地理位置特殊,平安建设工作我一点也不敢懈怠,不仅抓基础设施建设,而且健全组织领导机构,同时还不能放松宣传教育。一点都不敢马虎,向其他先进学习,查找差距,弥补不足。”儒雅的他,娓娓道来,我的内心里也充满了安宁和幸福。

巍巍的震雷山,清清的浙河水,悠然漫步的人们……让这个民安物阜、百业兴旺的好居所令人如此迷恋。



调解社区居民矛盾纠纷

流动人口管理、咨询



亮点工作

寻找有力抓手 落实平安建设工作措施

——平桥区平桥办事处平安建设工作纪实

平桥区平桥办事处地处平桥中心城区,是平桥区委、区政府所在地,下辖14个社区居委会,辖区总面积19平方公里,总人口7.2万人。

抓宣传。努力拓宽宣传面,该办事处在各居委会建设固定的法制宣传栏14个,利用宣传阵地大力宣传平安建设工作。每年3月份的综治宣传月都要集中开展平安建设宣传一条街活动。五年来,该办事处组织各居委会、辖区各单位及办事处总支部成员单位开展了18次大型平安建设集中宣传活动。活动通过展示宣传板、悬挂宣传横幅、发放宣传单、播放专题片、现场讲解等方式,深入宣传各种法律、法规及平安建设和政法综治工作的新举措、新成效、新典型,该办事处还专门组织以锣鼓队、志愿者踩街、大鼓书说唱等群众喜闻乐见的形式为内容的宣传活动。各项活动展出版面500余块,悬挂横幅560条,发放宣传单19万份,解答群众咨询3500余人次。

抓防控。为完善防控网格,强化群防群治,该办事处对已建成的12个社区警务室定期加强督导,对责任落实不到位,示范带动作用不强的及时整改,进一步完善相关的“硬件”“软件”配置,并在人员及办公经费上给予全力保障,实现社区警务工作在辖区的全覆盖。该办事处成立一支16人的专职治安巡逻队伍,配备8辆巡逻自行车、15辆巡逻电动车、2辆摩托车,统一服装器械,分为4个巡逻小组,采取昼夜轮流制,制定巡逻工作制度 and 巡逻车使用规定,落实签到上岗,每天在辖区重点区域、路段坚持巡逻守护。五年来,该办事处巡防队员共抓获扭送各类违法犯罪嫌疑人39名,调解矛盾纠纷85起,救助伤、残、醉酒者61人次,为群众办好事实事200余件。

抓管理。做好流动人口和特殊人群的服务管理工作。该办事处是典型的城乡接合部,流动人口量巨大,做好流动人口和特殊人群服务管理工作是重点。该办事处依托设在龙江路的流动人口和出租房屋管理中心,在各社区居委会和警务室延伸建立了13个流动人口和出租房屋管理服务站,各服务站在小区、楼院设立43个服务点,构建了一个由服务点信息采集、服务站汇总、服务中心统一管理的“三级防控网络平台”,有效加强了对流动人口的监管。进一步推进排查整治社会治安重点地区和突出治安问题工作,以创建文明城市为契机,加强校园、网吧及周边地区治安秩序专项整治。深入开展校园、网吧周边及内部安全检查,以辖区学校为重点,在上、放学时段,加大学校及周边动态巡逻,及时排查可疑人员。该办事处对排查出的问题采取一系列有效的整治措施,区一、二小周边存在的摆摊设点、违规经营、交通拥堵等安全隐患已得到有效遏制,农林路某胡同存在的盗窃案件频发问题正全面落实整改,已见成效。

新闻故事

为民的好支部

“记者同志们你们看看我们小区抽粪车辆,整整清理了19年,疏通管道120米。”

据悉,龙江路社区成立于2004年5月,属于城乡接合部,辖区无人管理的小区较多,大多是老旧小区,基础设施条件差,大都存在排水排污管道不畅的问题。龙江路社区党支部以关心辖区居民生产生活为切入点,从一点一滴做起,积极为民办实事、办好事、解难事。先后荣获平桥区“无毒社区”“无传销社区”和“民主法制社区”等称号,并连续五年被评为平桥街道办事处平安建设和信访稳定工作先进单位。

本报记者 夏青云 段黎明 张诗绮 文/图